

苗栗後龍國小、文華國小學童受邀到福岡交流

臺北駐大阪經濟文化辦事處福岡分處派駐人員

苗栗後龍國小、文華國小共 12 名學童於 7 月 15 日至 25 日代表臺灣來日參加「第 23 屆福岡亞太兒童會議 (APCC)」國際交流活動。7 月 18 日的『フォトウォーク』(Photo Walk) 活動當中，除設置臺灣專櫃向當地日本民眾介紹臺灣文化及苗栗縣特色，更分別表演扯鈴及客家採茶舞，贏得滿堂喝采，做了一次成功的國民外交。



「福岡亞太兒童會議 (APCC)」為福岡地區重要 NPO 組織，其自 1989 年 (日本改國號平成元年) 起持續不綴辦理亞洲、太平洋地區各國學童國際交流活動，培養學童具備「OMOIYARI」(尊重與理解) 的精神從而立志成為地球公民。APCC 積極促進世界和平的理念深獲福岡市政府及各界支持，主要活動為每年邀請亞洲、太平洋地區各國兒童大使來福參加為期 10 日以上的交流活動。辦理方式為寄宿家庭、到校參訪及營隊合宿活動等。自 1989 第一屆開始至去 (2010) 年第 22 屆為止，總計有 69 個國家 / 地域 7,707 名兒童大使 (Junior Ambassador, 簡稱 JAs)、1,099 名帶隊老師 (Chaperons), 以及 463 名例年來曾經參加過本活動的和平大使 (PAs) 受邀來日交流。臺灣

自 1989 年第一屆受邀參加迄今，已有 339 名兒童大使及帶隊老師參與過本活動。今（2011）年第 23 屆活動，經教育部嚴格甄選，由苗栗縣後龍國小與文華國小各 6 名學童、2 名帶隊老師，以及 1 名 2005 年曾經參加過 APCC 活動的和平大使共同受邀來日共襄盛舉。

臺灣兒童大使們在 7 月 18 日表演活動結束後，與熱心的福岡當地接待家庭的家族成員一起聚餐。小朋友們表示會好好把握這段難得的國際交流時光，除了與日本的小朋友交流，也會積極認識其他亞洲、太平洋地區的各國小朋友，增進彼此理解。接著 7 月 19 日與 20 日二天，臺灣兒童大使與接待家庭的日本學童一起上學實際參與課堂。另外，7 月 22 日至 23 日，在福岡縣宗像市的大型合宿設施，進行各國兒童大使與日本學童的營隊交流活動。所有成員訂於 25 日返國。

譯稿人：林育柔

